

**Előfizetési árak:**

Egész évre 10.— frt  
Félévre 5.— „  
Negyedévre 2.50 „  
Egy óra 1.— „  
Egyes szám 4kr.

Megjelenik minden-  
nap, vasárnap kivé-  
telével.

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÚPÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és

kladóhivatal:

Fő piacz, a város-  
házzal szemben.

**Hirdetések**

Egy hasábos petit-  
soronként 5 kr-ával  
számítatnak.

## A gyanúsítottak.

Debreczen április 15.

(K—cz.) Az országos kaszinóban történt botrányok igen kellemetlenül érintettek minden oly embert, ki szívében hordja a magyar nemzetnek jó hírnevét.

Mert hisz elvégre is a legtisztább viz felületén is megakad egy kis por vagy szemét és valaminálunk, ugy minden országban találunk ferdeséget, gonoszsgot, bünt, de hogy egy illustis testületben hamis kártyások találtassanak, ez még is csak megdöbbeneti a gondolkozó és a dolgok mélyét kutató elméket.

Mi nem keressük most azt, hogy történt-e inkorrekt játék az országos kaszinóban, csak azt konstatáljuk, hogy immár az is elszomorító, ha ilyen affairek egyáltalában felmerülnek.

Az ilyen cronique scandalouse-ök semmiesetre sem emelik tekintélyünket a külföld előtt, míg másrészt megdöbbenve állunk meg az immoralitás láttára és aggodva kérdezzük: Damnosa quid non inmiscuitur dies?

A két szomorú esetből kifolyólag két gentleman hírében álló férfiú becsülete omlott össze. Két embert vitt a szenvedély a vesztőhelyre, arra a szomorú

vesztőhelyre, hol elhal a becsület, és elhervad a tisztesség virága.

A lapok kapva-kaptak e pikáns eset után, mely mohóságot nem is lehet rossz néven venni tőlük, főleg ma, midőn az újságokat unottan dobják félre s csak akkor mélyedünk a betűkbe bele, ha valami szenzációs dolog izgatja idegeinket.

Két embert: Dániel Józsefet és ujabban a szegedi képviselőt: Babó Emilt bojkottálta a közvélemény. A vádlottak kiléptek az országos kaszinóból, az egyik gyanúsított azonkívül lemondott a képviselőségről és elutazott az országból. Meghallgatták ugyan a partnerek ítéletét, de nem nyugodtak meg az elmarasztalásban, hanem bíróság elé viszik ügyüket, ami azt jelenti, hogy bírnak elég lelki erővel arra, hogy a vád alól való fölmentést még mindig reménylik.

És ez jól van így, mert ha sikerül magokat tisztázniok, ugy az elégtételt is megadja nekik a közvélemény, ha pedig a tanuk — kik kifogás nélkül gentlemanok — megegyező és összevágó bizonyosság tételei az ellenkezőről győzik meg a bíróságot, egy oly rákfenéje esik ki a társadalomnak, mely egy kevés, habár élesen fájó operációt megérdemel.

Addig azonban, míg ez a bíróság a rendelkezése alatt álló adatok beszerzése után nem dönt, fölöslegesnek tartjuk a

kárhoztatás menyköveit szórni a gyanúsítottak felé. Perquod quis peccat, punitur per idem. Aki a köztisztesség és egyéni becsületről megfeledkezik és hamisan játszik, az megérdemli, hogy számüzessék a jobb társaságokból, de csak akkor, ha napnál világosabban bebizonyosodik, hogy megtörtént valóban a család büne.

Mi sokkal korrektebb férfiakkal tartjuk az illető gyanúsítottak partnereit, hogysen feltételeznők azt, hogy ők nem látták azt, amit láttak, sőt meg vagyunk győződve, hogy csakis a kényszerűségnek engedtek, midőn az országos kaszinó szennyesét a közvélemény piacára dobták, de másrészt a vádlottakat is meg kell hallgatnunk, mert hiszen mindkettő csak annak kijelentésére szoritkozott, hogy készek a bíróság ítélete alá vetni ügyüket.

S ha majd a bíróság kimondja, hogy igen is az illetők vétkeztek a közmorál, az egyéni tisztesség ellen, akkor ők letűntek arról a mezőről, melyen csak becsületes emberek állhatnak meg és nem marad egyéb hátra részükre mint elvonulni és siratni vétküket egész életükön keresztül.

A világ pedig haladni fog tovább is keserü levében és elfeledi őket épp úgy, mint ahogy ők megfeledkeztek a becsület örök törvényeiről . . .

## TÁRGZA.

### Bianca.

— Olasz novella. —

Irta: F. De Roberto.

Mit csináljunk a szerelmes levelekkel, mielőtt meghalunk? Minden más irományt hátrahagyhatunk örökösainknak, a fontosabbakat elteszik, a hasznavehetetleneket megsemmisítik. Mi történjék azokban a szerelmes levelekkel, ha a czimzett elhunyt? Profán szemek közömbösen, csufondáros mosolylyal futják át a sorokat, melyektől hevesebben dobbant fel az elnémult szív. A szív titkát megszentsegtelenítik. És mégis, hogy mernők magunkat rászánni, hogy önkezünkkel elpusztítsuk azokat az okmányokat, melyeknek mind-egyik sora életünk egy édes pillanatát idézi fel. Vajjon nem-e annyit tesz az, mint idő előtt meghalni.

Mi történjék a szerelmes levelekkel, ha meghalunk?

Roberto Berni asztalánál ült s könyökével a nyitott fiókra dülleszkedve, kezét tenyerére hajtva, töprengett e kérdésen. Ott heverték a levelei kis csomagokba kötve, jelekkel ellátva, a melyeket csak ő értett s még érezni lehetett a belőlük áramló leirhatatlan illatot, mely az egész fiókot betöltötte. Hiszen tudjuk,

minő titokzatos hatással van az emlékezetünkre az illat.

Mintegy odavarázsolva, az illatából kibontakozva jelent meg képzeletében egy alak, elevenen, élethűen, mintha az idő és a halál nem választotta volna el tőle örökre.

Egy izben a fiókba nyult, hogy kihuzzon belőle egy levelet, de csakhamar otthagya, mintha a kételkedés visszarántotta volna a kezét. A neje arczképe szép, derűs szemével egy pillantást vetett rá bronz keretéből és e nyugalmas tekintet hatása alatt érezte, hogy vére lángolva csap fel arczába.

Ugy rémlett neki, mintha a kép meg-elevenednék, s beszélni óhajtana, mihelyt felbontaná azt a levelet, mely mint rég letűnt multak egyetlen emléke ott fehérlik előtte. Egyetlen emléke? Nem, a levél-csomag alatt arczképek is vannak és közöttük egy, melyet évek óta nem látott. Felkapta, mintha ellenállhatatlan erő vezette volna a kezét. Mért ne nézné meg még egyszer? Mért bűn volna.

Hisz még fülében cseng hitvesének akadozó, lágy hangja, melylyel tudtára adta neki, hogy reményei teljesültek, hogy frigyüket nemsokára egy gyöngéd és el-téphetetlen kötelék fűzendi össze örökre elválaszthatlanul.

Még érezni vélte ajakán a fiatal aszszony homlokának üdeségét, melyre az örvendetes hír boldogító mámorában hosszú, forró csókot lehelt. Még hallani vélte ko-

moly tanakodását a név választása felett, melyet kis leányának adni óhajtott, mert legforróbb vágya az volt, hogy leánya szülessen. Nem, a férje nem vette volna rossz néven. A férjek persze jobb szeretnek fiut. S amint azután távozott, hogy el-igye az örömhirt anyjának, a férfi a pam-lagra dőlt és behunyt szemekkel engedte át magát az édes jövő képének.

Valamint a föld kebléből nagy rázkódttatások alkalmával praehistorikus képződések kerülnek néha a felszínre, ugy a lelkiismeret válságos pillanataiban az új idők nyomása alatt lenn alvó régi érzelemrétegek kerülnek néha napvilágra.

Roberto Berni lelkében is véghez ment hasonló lelki megrázkódttatás. A távolesó viharos mult felelevenedett előtte. Oly hosszú idő után először feledve környezetét, kezdte megbolygatni ifju korának emlékeit, felhányni a történet romjait, melyek oly hirtelen omlottak össze!

Es amint így égett a vágytól, hogy az átélt napok minden pillanatát, a melyek oly nagy áldozatába kerültek énjének, újra felidézze, amig köteleességérzetével vívódva, feledést akart rá parancsolni, hitvesének képe elhalványodva elmosódott és helyébe egy másik lépett elő, mind világosabban, mind-mind kápráz-tatásban: a halott alakja.

Nem volt többé szüksége arra a medaillonra, melyet a fiókban rejtgetett. Ugy tűnt fel neki, mintha az a nő elevenen emelkednék fel előtte. Hitvese nem

— **A kvóta és a király.** Bécsben erősen kolportálják most a királynak egy állítólagos mondatát. Ő felsége tudvalevőleg tegnapelőtt kihallgatáson fogadta a Budapestről visszatért Badeni gróf osztrák miniszterelnököt, a ki a kiegyezési tárgyalásokról referált neki. A kihallgatás rendén szóba került az osztrák kvóta-deputáció üzenete is. Mikor Badeni elmondta, hogy az osztrákok a kvótát 43:14-56:86 százalék szerint akarják megállapítani, ő felsége így szólt:

— Das ist bloß ein frivoler Scherz! (Ez csak egy frivol tréfa!)

Ő felsége egyébként is határozott kifejezést adott annak, hogy a kvótának Magyarország terhére való illetén föl-emelése teljességgel ki van zárva. A király e kijelentése az osztrák parlamenti körökben természetesen nagy konsternációt okozott.

— **Belföldi hírek.** (Általános amnesztia.) Erdély Sándor igazságügyminiszter, értesülésünk szerint, leiratot intézett az ügyészi kar tagjaihoz, hogy terjesszék fel azoknak a névsorát, a kiket a nemzeti ünnep alkalmából királyi kegyelemre ajánlanak. — (A szegedi képviselőválasztás.) Polezner Jenő, a szegedi függetlenségi párt elnöke elfogadta a jelöltséget.

## Debreczeni németek a régi jó világból!

Szunyogd, április 13.

Az egész Európát meghódítani czélba vett nagy *Bonaparte Napoleon*, midőn kiváltképpen Németországot gyomrozta hódításaival; kiváltképpen az ipar és kereskedelem esett ott pangásba, — s a szolid polgári élet lett fenekestől felforgatva. Hát bizony ezen nagy zűrzavar előtt sok becsületes német mesterember talpa alá vette a menekvés útját s menekültek ide szegények oly helyekre, hol részükre biztosítottabb tér nyílt becsületes iparuk keresetmódjuk folytatására, s minekutána a hajdani jó Magyarországon e tejjel-mézzel büvölködő hazában legelőnyösebb menedék kínálkozott: nagy számmal vándoroltak be hazánkba.

Debreczen városa abban az időben még a *czéh* rendszer nyüge alatt nyögven, — természetes dolog volt, hogy ipara, kereskedelme nagyon primitív állapotban volt, s ha bár *autonom* rendszerrel üzik is a czéh privilegiált bajnokai a maguk iparágait — még is csak egy állapotban szenvedett, mint a Samu nadrágja, s nem kevés megerőltetésébe került Debreczen városának az *asylumot* nyújtani a menekvő szegény német iparosoknak, és kereskedőknek, midőn letelepedhetésükért, s polgárosíttatásukért epedeztek az *amp-lyssmus* Magistratus előtt.

Azonban Debreczen városának példátlan nemes szivü vendégszeretete, s kivált e hazátlan menekülő becsületes németek iránti könyörületessége az idegenek nyomora feletti emberszerető részvéte, — de még legfőbbképen ama józan nézet is, hogy a midőn a Nemes város e külföldi iparosok megtelepedése által a — kézműkereskedés és a többi tekintetéből tetemeset nyer; hát nem sokat tévovázott, hanem a menekülőket kebelébe fogadta, s azoknak az akkori szabványokhoz mérten az ipar folytatása mellett még polgári jogokat is adományozott idő múltával.

A későbbi idők fényes tanubizonyítást nyújtanak még továbbá arról is, hogy a Debreczenben megtelepült német iparosok és kereskedők legkiválóbb becsületességü, igaz magyar érzelmü hazafiakká qualificáltak ki magukat, még pedig olyanokká, akik őszinte, igaz szívvél lélekkel viselték Debreczen városa terheit, osztottak annak nehéz megpróbáltatása erőszakában rendíthetetlen hazaszeretettel, áldozván vérrel és vagyonnal, a midőn annak sora jött.

Igyekeztek a magyar nyelvet sajátjukká tenni, a magyarnak sajátosságait elszokni, — szóval — testtel-lélekkel ama híres „Czivilis“ névnek tekintélyt szerezni — mely Debreczen városát széles Magyarországon nagy hírüvé tette — abban az időben!!

Nyelvükön ugyan mindig észrevehető volt a német dialectus mi végett őket nem lehetett kárhozatni, mert bizony idős embereknek már az idegen nyelvek elsajátítása a nagy ritkaságok közé tartozván, őket guny tárgyává tenni — soha sem jutott eszébe egy becsületes debre-

zeni embernek sem mint fájdalom ma — tapasztalható.

Sajátjuk volt e bevándorlottaknak a szelidség — vallásosság és szorgalom — és mind tulajdonságok kifolyása, a *becsületesség* és így Debreczen városa nem bánhatta meg soha, hogy ezen menekülteknek hajlékot adott, annyival inkább, hogy mai napig már tisztesen is gyarapították Debreczen városát becsületes *utódokkal*, kik ma már tiszta magyarok. Ezeknek a jó német embereknek kívántam tehát nevüket versbe szedni, s e téren megörökíteni mindazokét t. i. a kiket személyesen is ösmertem, s egy némely részével jó barátságos viszonyban is éltem. Fogja-e érdemesíteni a nagy érdemü szerkesztőség becses lapjában a közlésre, az már más kérdés, de a millennium kérését e téren nem fogja tán deconotatióba hozni. Itt következnek:

Auer-Bauer, Cziffinger,  
Bleier, Brukkner, Czeilinger,  
Czeltner, Konrad, Kornhoffer,  
Greff, Drakk és Bachbauer,  
Égersz-Fetter, Reichstätter,  
Brunner, Czeiler, Dragota,  
Dummerdenger, Kojanicz,  
Litsman, Sável és Bészler,  
Svetits, Rádi és Rikli,  
Roszkopf-Kollner-Weisz, Böhm, Steier,  
Gaszner, Kraut, Beör, Müller,  
Heller, Jäger, meg Walics,  
Blattner, Rácski-Linczmeier,  
Granczenbeiszter és Pfansmid.

Természetesen ma már alig emlékeznek ezen újabb generációba ezekről a jó emberekről, annyival inkább is, mert sokan megmagyarosították nevüket. A legfőbb tanuságul szolgál pedig ez a kis jegyzet arra, hogy okulhatnak azok a szájas magyarok, hogy a németet kár bántani minduntalan.

Csalán Péter,  
a 71 éves öreg.

## Az ország szíve.

Április 15.

Ha Budapest az ország szíve, akkor nyilatkozataiban és kinyilatkoztatásaiban is az egész országot kell képviselnie annak felfogását kifejezésre juttatnia.

nézett többé rá, merev tekintetének néma szemrehányása nem indította meg többé a szivét. Nem birt ellenállani és a legalsó levélesomag leple lehullott, a levelek szét-szóródtak és egyszerre megszólaltak.

Legelőször egy sürgöny ötlött a szemébe, kék betűkkel, oly friss, akáresak tegnap érkezett volna! 105, 200, 324. B.

Evek multak azóta, ezer meg ezer más élmény véste szívébe és agyába nyomait, azonban az első benyomás aggodalmas nyugtalansága most is megismétlődött, mint akkor. Vajjon helyesen olvasta-e? Vajjon jól megértette-e a tartalmát.

„Holnap a szokott órában, a rendes helyen, minden esetre. Komoly ügyben.“

Mi is volt az? Igaz!

És ismét ott látta magát a községi országúton tovarobogni kocsijában, melyet a vágató lovak sebes iramodással röpitének a fayollesi gróf kastélya felé. Látta, a mint rohanva fut el előtte a vidék. Ah hányszor tette meg ezt az utat, betéve ismerte minden pontját, mely arra figyelmeztette, hogy csakhamar a sóvárgott czélhoz ér... Majd lassu léptekkel haladtak a lovak a magaslatra vezető kigyózdó lejtőn. Győtrő türelmetlenség vett rajta erőt. Csak rajta, előre. A lovak töle telhetőleg mindent megtettek, azonban csakhamar lelohadt a tűzüik, fejüket lehorgasztották és lassabban ügettek tova az augusztusi nap lángoló hevében.

Ő pedig lelki vágyódásának egész erejével uszította őket előre és helylyel-köz-

zel felemelkedett a meleg párnákról, hogy ezzel is könnyítsen a kocsis terhén.

Minden pillanatban kidugta fejét a kocsis ajtaján, lábaival türelmetlenül topantott, kezeivel nyugtalanul babrált, a mint elképzelte az ismeretlen veszélyt, mely őt és azt a nőt fenyegeti. Még egy ostoresapás és ismét ügetve haladt előre a domb magaslatát elérve. Végre itt a a sanlorenzínói plébánia, a mandulaliget, végre valahára!

Kiszökken a még tovarobogó kocsiból és eltűnik a sziklás ösvényen, a magas kőfalak között, a melyről repkénylombok, szederindák bólingatnák feléje...

Ah, a park ajtaja! És ott áll ő, sápadtan, remegve.

— Az Istenért, Bianca, mi történt?

A nő ajkán görcsös zokogás tört fel, nem tudott szólni, de annyi ereje volt, hogy a férfit magával vonszolja az araucáriak és libanoni czedrusok sűrűsége mögé rejtett lugasba.

Oh az a lugas! A park legtávolabb eső, legesendesebb pontja. A földi paradíszom. Az a hely, a hova mindig sóvárogva szálltak a gondolatai, annak a boldogságnak a tanubizonyosága, a melyet kiapadhatatlannak hitt.

De hát mi történhetett? Bianca a lugas pázsitán térdre omlott és kétségbeesetten feljajdult:

— Vége, vége mindennek.

— Hogyan? Miért? Ki mert szerel-

münkkel szembeállni, ki mer bennünket szétválasztani, a kik itt szoroson egymáshoz simulunk, aggodalmasan, szerelmesen, örökre.

— A férjem.

— Szent Isten!

— Mindent megtudott.

— Hát te?

Holnap elutazik, kiadá a parancsot. Minden készen áll, visszamegy Bretágneba, vissza ősi birtokára, ezer mérföldnyire innen.

A férfi hirtelen kibontakozott a nő karjaiból.

— És te követed őt?

— Oh Roberto, mit tehetek mást?

Roberto dult arczával támolygott oda a karszékhöz és lehanyatlott. Egy kiálló bambusznád került a lába alá. Hirtelen felkapta és kettétörte.

— Oh Roberto, szólj, mitévő legyek. Hogy álljak ellen ennek a vasembernek? Oh Roberto, rettegek tőle.

— Velem jössz, ma, rögtön, ezen a kis ajtón át, melyet nekem nyitottál fel, azon a kocsin, a mely engem idehozott. Velem jössz, örökre véget vetsz ennek a szörnyü életnek, tele rémülettel és aggodalmakkal, ezeknek a nélkülözéseknak, ennek a lassu, örökké tartó haldoklásnak! Velem jössz és mi megteremtjük a mennyországot e földön, az igazi, örökké tartó mennyországot. Velem jössz, mert az enyém vagy és semmi, de semmi nem ragadhat el tőlem.

Ha Budapest az ország szive, akkor szeretetével és hazafiasságával mindazok felé kell fordulnia, kiknek az egész ország hűségben, szeretetben és tiszteletben hódol.

Ha Budapest az ország szive, akkor az egész ország loyális érzelmeit kell, hogy e nagy és dicsőséges nemzethez méltó módon nyilvánítsa és az egész ország nevében méltó kifejezésre juttassa.

I. Ferencz József Magyarország királya, dicsőséges és alkotmányos urunk, a folyó hó végén, vagy legkésőbb május 1-én Budapestre érkezik az ezredéves ünnepek megnyitása alkalmából. Először hű és loyális nemzete körében, amely ezeréves fennállása ünnepét az uralkodó család jelenlétében királyával együtt készül a legnagyobb ünnepélyességgel megülni.

Az örvendetes és boldog viszontlátás ez egyetlen, nagy és csak ezer évben ismétlődő alkalmára; az uralkodó üdvözlésére e kivételes alkalomra; e dicső nemzet leghatalmasabb, legméltóbb és legszeretettebb védőjének, minden egyes polgár és az összesség atyjának, oltalmazójának és védelmezőjének üdvözlésére; a legliberálisabb uralkodónak, aki valaha Magyarország koronáját viselte, legjobb barátjának fogadására.

Az ország szive, a főváros még a legsekélyebb intézkedést, a legkisebb előkészületet sem tette.

Az idő rövid és Budapest székes főváros hatóságai nagyon lanyhák intézkedéseikben, de az ország, az egész magyar nemzet ez alkalomra páratlanul nagy-szerű megnyilatkozást kíván és követel és ha a fővárosi hatóságok, ha az ország szive, nem látják s nem veszik észre ezt a kivételes alkalmat, akkor az egész országnak joga van nemcsak rámutatni, de kategorikusan felhívni a kötelesség teljesítésére.

Az ország elég áldozatot hozott a főváros érdekében és számlálhatatlan öszszeggel járult Budapest felvirágoztatásához. Az ország elég gyakran hódolt Budapest érdekeinek, megőrizte nimbuszát és hallgatott sugallataira. Hallgasson egyszer a főváros is az országra és az egész országgal szemben vállalkozzék a loyális kötelességteljesítésre: juttassa kifejezésre

— Igen, igen. A nő térden esuzott melléje, karjaival átfonta és ráfűggesztette könyes szemeit.

— Igen, igen, vigy el. Ez az ember még meggyilkol. Vigy el magaddal! — Jaj — nem — nem lehet — a gyermekem, a lányom. Azt mondta, hogy megöli, ha nem követem. Oh Roberto, nem hagyhatom őt, szerelmes magzatomat az ő kezében.

— Tehát csakugyan vége volna mindennek? Mindörökké. Nem látjuk egymást többé soha. Nem követhetek?

— Hová? Oh hisz te nem tudod, minő élet vár ott rám.

— Vagy legalább provokálna, hogy lelőhetném, vagy ő löne le engem.

— Ó nem olyan ember, a ki magát kitenne a halálnak.

— Vagy megtámadnám, megfojtanám az egész bandát.

Elvesztette józan eszét őrzöngeni kezdett.

— Tehát csakugyan vége van?

Emberfeletti erővel borultak egymás karjaiba, oly erősen, oly vadul ölelték meg egymást, mintha meg akarták volna egymást fojtani.

A távoli kavicsos utról léptek zaja hangzott fel.

— Isten veled, Roberto, Isten veled.

(Vége köv.)

a bálványozásig szeretett és tisztelt király előtt a ragaszkodás, hűség, szeretet és loyális érzelmeit. Üdvözlés a királynak az egész nemzet és nem csak a főváros részétől! Üdvözlés, méltó a királyhoz, méltó a magyar nemzethez és méltó a nagy ünnephez, melynek alkalmából ez üdvözlés történik: nagy és mindeneket megható, meggyőző!

És ha közönyében a fővárosi hatóság ezt az alkalmat elnézte, tegye jóvá a fővárosi sajtó, a főváros lakossága a mulasztást és hanyag hatósága feje felett üdvözlje szeretett királyát Budapestre érkeztek s nyujtsa át hódolatát úgy, hogy az egész ország, az egész nemzet büszke lehessen rá!

Az ország szive beszéljen hangosan és érthetően és álljon a nemzet élére!

L. L.

## S z i n h á z .

(P.) Tegnap *Hentallerné* Pauli Mariska bucsu felléptétől *Rutkay* gyarló színműve, „*Holtomiglan*“ került színre.

Bizonyos, hogy ezt a darabot közönségünk nem csak nem szereti, de ki nem állhatja s hogy még is szép közönség volt, az a bájos vendégművésznő vonzó erejének tulajdonítható.

Minden jelenésével tüntető tapsot provokált, dalait pedig kivétel nélkül meg kellett ismételnie. Nem is tudnánk megválasztani, melyik volt szebb, melyik kedvesebb. „*Liliomról rózsára hull a harmat*“ kezdetű is kiváló volt, de rendkívül tetstett a „*Csalogány dal*“, mely itt betét volt, ezt *Káldy* Gyula írta és ajánlotta *Komáromy* Mariskának. Ebben az az érdekes, hogy zenakarra a mi színházi karmesterünk dolgozta át, vagy is hangszerelte. Remek dolog biz' ez s nagy műélvezettel hallgattuk.

Szép volt minden jelenése és nagy hálával tartozunk a kedves művésznőnek, hogy négy estén át ilyen nagy élvezetet szerzett nekünk. Természetes, hogy tapsban és kihívásban leróttuk tartozásunkat mi is.

*Haday* Sándor (Halmos) kellő diszkrécióval játszott s a nála már megszokott jó alakítást mutatott be.

*Könyves* (Holló) szintén jó volt s a mennyire ebből a szerepből lehet valamit csinálni, hát ő emberül megcsinálta. Milyen derék is lenne, ha a szerző is olyan igazán alkotta volna meg ezt az alakját!

*Makó* Aida (Irma), *Kápolnay* (Róza), szintén jók voltak. Kitűnő volt *Galyassy* Paula a fodrászinas szerepében, sok derűtséget keltve ügyes mókáival. De kitűnő volt *Rózsahegy* Kálmán (Lantosi Menyhért) szerepében, annál külömb karrikaturát a szerző se tudna elképzelni. Kapott is tapsot bőven.

Dicséretet érdemel ifj. *Német* is (Gelbgieszer) mint, a ki megtudott maradni a diszkrétó korlátai között, pedig szerepének jellemzése erre tág tért nyit neki.

A többiek is jók voltak s az előadás a jobbakközé tartozik.

\*

\* *Hentallerné Pauli Mariska* urnó a ma reggeli gyorsvonattal Budapestre utazott.

## NAPI HIREK.

### T á j é k o z t a t ó .

Lapzárta mindennap d. u. 2 óraker csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óráig tartatnak. Az igató, kiadó-hivatal s az irattárafeleknek felvilágosításokatad hétközna-

pokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

A Gönczy-egyesület „*Offhon*“-a. Keresk. akadémia palotájában.

A m. kir. fővárosi jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtőszekrényből a beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 óraker, ünnepnapokon d. e. 11 óraker.

A debreczeni kir. járásbírószág szóbeli kéréseket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz kedden és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelenhetnek minden szerdán.

Famunkatánítás. A kézügyesítő egyesület főreáliskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden előkészítő csoport. Szerdán és pénteken haladó csoport.

Hivatalos órák az állami anyakönyvvezetőknél. Vasárnap d. e. 10—12-ig. Többi napokou d. e. 10—12-ig. d. u. 3—6-ig.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Népkönyvtár az árok-utcai leányiskolában. Nyitva minden szerdán és szombaton d. e. 11—12 óráig.

Május 16. Nyomdászok tavaszi mulatsága a Margit-fürdő összes helyiségeiben.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Április 17-én d. e. rendkívüli közgyűlést tart Debreczen város törvényhatósági bizottsága. Legfontosabb tárgya lesz a helyi vasut részvénytársasággal kötött szerződés módosítása illetőleg egyesítése, melyet főként a Kossuth-utcai új vonal építése tett szükségessé, — valamint a társaság részére hidbél deszkák és talpfák megadása. Dégenfeld József gróf főispán elnökle alatt a városi tanács mai teljes ülésében tárgyalta a rendkívüli közgyűlés ügyeit. A helyi vasut társasággal kötött szerződések a jog- és pénzügyi bizottság javaslata értelmében 1941. okt. 31-ig lesznek meghosszabbítandók, a város mind a három vonalat vagy megváltja, vagy további engedélyt ad a vasuttársaságnak. A Kossuth-utcai vasut építéséhez kért 156 darab hidbél deszkát a bekerülési árban, a 2000 folyó méter talpfának való gömbölyű tölgy gerendákat pedig ingyen véleményezi átadatni a tanács. Szirmayné Mészáros Jusztina művirág készítőnőnek az ezredéves kiállításra való részvételére 200 frt segélyt hozott javaslatba.

— Értekezlet a villamvilágítás ügyében. A városunkban a gázvilágítással kapcsolatban létesítendő villamvilágítás ügyének előkészítésére kiküldött bizottság f. hó 17-én, pénteken délután három óraker a városháza nagy tanácstermében *Boczko* Sámuel főkapitány elnökle alatt ülést tart.

— A debreczeni czivis bandérium. Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy a millenniumi hódoló diszfelvonulásban a debreczeni czivis bandérium is részt vesz. A bandérium szervezése most már végleg befejezést nyert s az tizenkét tagból fog állani. A czivis bandérium tagjai *Polgári* Bálint, *Polgári* András, *Fehér* Sándor, *Uzó* István, *Kéki* Sándor, *Jámbor* József, *Némethi* László, *Kállai* Sándor, *Polgári* József, *Kertész* János, *Balogh* János és *Kertész* Imre lesznek.

— *Schlauch* püspök alapítványai. Nagyvárad biboros püspöke *Schlauch* Lőrincz — mint a Szabadság írja — a millennium alkalmából egyházmegyéjében nagyobb mérvű jótékony czélú alapítványokat akar tenni. A kiváló főpap most állítja össze azon jótékony czélok jegyzékét, melyeket fejedelmi jótékony-ságban részesíteni óhajt.

— Az ifjuság monstre-hangversenye. Az ezredéves kiállítás megnyitási ünnepélye-

nek megkapó mozzanata lesz. A részletek még nincsenek végleg megállapítva, de olyformán tervezik, hogy a megnyitási szertartás után, midőn a király megkezdi a körutat, a fővárosi középiskolák 1200 tagu egyesített énekkara rázendít egy alkalmi éneket. Az énekkar, melynek betanításával dr. Wlassics közoktatási miniszter Harrach József zenetanárt bízta meg, az első próbát vasárnap délelőtt tartották meg az ezredéves kiállítás területén az ünnepélyek csarnokában egy óriási emelvényen. A próba impozáns volt; a hatalmas énekkar megfelelő nagyszabású orgona kísérete mellett a Rákóczy-indulót megrázó erővel adta elő és az előadás szabadságáért úgy Harrach tanárnak, mint tanártársainak a jelen volt vendégek a legmelegebb elismeréssel adóztak. Második próbát is tartanak az iparszarnok előtt és a két próba eredményének egybevetése után fogják meghatározni, hogy a nevezetes jelenet melyik ponton fog végbe-menni.

— **A harmadik postahivatal.** Még az ősz folyamán tett a nagyváradi magyar királyi postaigazgatóság lépéseket, hogy a Debreczenben nagy mértékben megnövekedett forgalom kielégítésére még egy postahivatal állítsák fel. A főposta felémelt hivatalnoki létszám mellett is óriási munkát végez, a Péterfia-utcai lakosság pedig nem jár oda fel, hanem az utcában lévő kis postát használja, a míg a váradi-utcaiak nagy részben a vasuti postahivatallal állanak érintkezésben. A postaigazgatóság a beszerzett adatok alapján a Hatvan-utcai városrésznek szándékozik egy új postahivatalt felállítani s idevonatkozó tervezete már régebben fent van a miniszternél jóváhagyás czéljából. Most — mint értesülünk — egy másik városrész, a Csapó-utcai lakosok indítottak mozgalmat az iránt, hogy az új postahivatal ne a Hatvan-, hanem a Nagy-Csapó-utczán helyeztessék el, miután ez a városrész nagyobb kiterjedtséggel bír s jóval távolabb esik akár a fő, akár pedig a kis postahivataltól. Kellőleg felszerelt s indokolt kérvényüket legközelebb benyújtják a nagyváradi postaigazgatósághoz.

— **Italmérési illetékek kiszabása.** Az érdekeltek közönségnek tudomására hozzuk, hogy a város területén szesz italoknak kimérésére és kismértékben való elárusítására engedéllyel bírók italmérési illetéke megállapítását az adókievítő bizottság április hó 23-án d. e. 9 órakor kezdi meg s folytatja a következő napokon. Ez a bizottság, melynek elnöke *Suhajda József* pénzügyi titkár, ezuttal nem a városházán fog működni, miután ennek minden termele van más czélra foglalva, hanem a Hungária épületben (Piacz-Kádas-utca) tartja tárgyalásait.

— **Vasaló a kiállításon.** A városi tanács tegnap este *Hermann Ottó* orsz. képviselő és a néprajzi kiállítás igazgatója kivására egy hortobágyi parasztembert küldött fel Budapestre, hogy a kiállítás területén valóságos hortobágyi vasalót rójjon össze nádból és guzsból. A pásztor magával vitte mindazokat az eszközöket, amelyek egy jól berendezett tisztességes vasalóból elmaradhatatlanok. Ezek az evőszék, ülőszék, csobán, szolyafa, bogrács, kanalak, sőtartó, ételhordó edény, csilagos bicskák stb. A vasaló a kecskeméti Cserénynyel lesz szomszédos.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** Az osztrák cs. kir. belügyminiszter valamennyi osztrák helytartóságnak és tartományi kormányoknak elrendelte, hogy a ragadós száj- és körömfájás miatt Magyarország

egy törvényhatóságai, illetve az egész Magyarország ellen fentartott forgalmi korlátozásokat, illetve beviteli tilalmakat helyezték hatályon kívül. Egyidejűleg azonban a ragadós száj- és körömfájásnak nagyobb mérvű elterjedése miatt a hasított körmű állatoknak (szarvasmarhák, juhok, kecskék, sertések) egész Ausztria területére való bevitelét a következő magyar törvényhatóságok területéről megtiltotta: *Vármegyék: Árva, Baranya, Békés, Gömör, Kishont, Hont, Nógrád, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Vas, Zala*; városok: *Sopron, Ujvidék*. Azonban az ausztriai forgalomból kitiltott törvényhatóságok területén levő járványmentes községekből az állatok a bécs-szt.-marxi vesztégyására azonnali levágás czéljából továbbra is bevihetőek.

— **Debreczeni tanárok a millenniumi kongresszuson.** A millennium alkalmából Budapesten tartandó II. országos és egyetemes tanügyi kongresszuson, a melyenhez hasonló csak 1848-ban tartottak és a melyen részt vesz a néptanítótól az egyetemi tanárig a tanügyi munkásoknak minden rétege, jelentősebb szeret jut több debreczeni tanárnak is. Így a középiskolai szakosztály *Géresi Kálmán* kollegiumi tanárt tüntette ki az egyik elnöki tisztel, *Dócai Imre* ev. ref. főgymn. igazgató pedig a középiskolai szakosztály egyik legfontosabb tételét: a *középiskola tanulmány rendjét* fogja fejtegetni. Ugyancsak a középiskolai szakosztály jegyzői között helyet foglal *Kardos Albert* főreáliskolai tanár is.

— **Kis-uj-utca torkolata.** Az építési és szépítési bizottság *Körner Adolf* tanácsnok elnöklete alatt tegnap délután ismét előlről kezdte a Kis-uj-utca torkolata rendezésének évek óta vajdó kérdését, miután a közgyűlés alaposan leszavazta azt a tervet, hogy akár a Simonffy-ház, akár az Aron-ház, akár mind a kettő megszerzessék, s az így nyert területeken építsen nagy bérházat a nemes város. Tegnap is szóba jött ugyan a Simonffy- és az Aron-féle telkek megvásárlása; de azokat, akik ezt indítványozták, leszavazták most is s a bizottság többsége *Stahl Géza* h. főmérnök azon indítványát fogadta el, hogy a Varga-szin helyén, a kir. tábla kis-uj-utcai homlokzata irányában bérház, Aron Miksa szomszédságában pedig bazárok építtessenek.

— **Fényes esküvő.** Fényes esküvő lesz holnap városunkban. *Stéger Pál*, a helybeli 2-ik honvéd huszárezred századosa vezeti oltárhoz *Machik Irén* kisasszonyt, özv. *Machik Béláné*, született báró *Bornemissza Zsuzsánna* leányát. A polgári esküvés a városháza dísztermében lesz, utána a násznép a református nagytemplomba vonul, a hol *Dicsőfi József* lelkész adja az ifju párra az egyházi áldást. A fényes esküvőn az erdélyi arisztokrácia számos tagja jelen lesz.

— **Rezervisták bevonulása.** A tavasz beálltával mozgalmassabbak a napok a 39-ik gyalogezredben is. E hónap elsején már számos tartalékos tiszt, tiszthelyettes és kadét őrmester vonult be egy havi gyakorlatra s május elsejére kilencszáz tartalékos lett behiva tizenhárom napi fegyverfogásra. A rezervistákat részint az üresen lévő épületekben, részint pedig a Pavillon-laktanya udvarán felállítandó sátrakban helyezik el.

— **Uj egyiptomi cigaretták.** A hivatalos lap mai száma a következő hírt közli a cigarettázó gazdag emberek öröme: A magyar királyi dohány-jövedék a valódi havana, ma-

nila és mexikói szivarok, valamint a valódi török szivarka különlegességek árulására jogosult dohány különlegességi árudák utján május hó 1-től kezdve a következő tíz faj valódi egyiptomi szivarka különlegességeket fogja eredeti (100 darabonkinti) csomagolásban a következő árak mellett forgalomba bocsátani: Nestor Gianaclis kairói gyárából: 1. tétel. Sultana (szopóka nélkül) aranyvéggel 100 darab 8 forint. 2. tétel. King (szopóka nélkül) 100 darab 5 forint 50 krajczár. 3. tétel. Surfine (szopóka nélkül) 100 darab 4 forint 50 krajczár. 4. tétel. Extra fine (szopóka nélkül) 100 darab 4 forint. Kyriazi Fréres kairói gyárából. 5. tétel. Jockey-Club (szopóka nélkül) 100 darab 7 forint 50 krajczár. 6. tétel. Imperatore (szopóka nélkül) 100 darab 5 forint. 7. tétel. Elite (szopóka nélkül) parafa véggel 100 darab 4 forint 50 krajczár. Dimitrinó & Co. kairói gyárából. 8. tétel. Shepheart's Hotel (szopóka nélkül) aranyvéggel 100 darab 6 forint. 9. tétel. Pour les Princes (szopókával) 100 darab 4 forint. 10. tétel. Luxor (szopóka nélkül) 100 darab 3 forint 50 krajczár.

— **Vasuti kocsik fűtése.** A szeszélyes április csak nem tagadja meg ősmagát. — Olyan időváltozásokban észveszteti a jámbor halandókat, hogy Falb legyen a ki kitalálja, hogy milyen öltözetben menjen az utcára. Rggel még téli kabát kell, dél fele már a tavaszt alig tűrhetjük s egy óra mulva már a napsütötte korzóról zuhogó zápor kerget haza. S hogy milyen nagy potentát ez a szeszélyes tavaszi hónap, azt mi sem bizonyítja jobban, mint, hogy a szigorú terv szerint működő hivatalos gépezet is megakasztja rendes forgásában. Erre vall legalább a magyar államvasutak igazgatóságának azon rendelkezése, mely szerint tekintettel a folytonos hideg időre, a személyvonatokat április 15-én tul is fűteni fogják. Így tehát az államvasutak igazgatóságának gavalléros bőkezűsége lehetővé tette azokra nézve is az utazást, kiket a kellemetlen időjárás talán visszatartott volna tőle.

— **Megint a fiakkoreszek.** Elismert dolog, hogy a debreczeni fiakkoreszekkel sok baja van a közönségnek és a rendőrségek egyaránt. Most az egyszer nem a közönséggel kaptak össze, hanem *Balogh István* és *Nagy József* saját maguk között támasztottak elvi differenciákat. *Nagy József* mint bérkocsitulajdonos *Balogh István* kocsisától kérte tegnapi bevételt, mire *Balogh* dühbe jött s minden szó nélkül ütlegelni kezdte *Nagyot*, a kinek két fogát is kiütött. A többi társak siettek segítségére a megtámadott embernek s a dühöngő *Baloghot* átadták a rendőrségnek, a mely megteszi az intézkedéseket, hogy heves vére a jövőben lecsillapodjék.

— **A hólyagos himlő ellen.** A m. kir. belügyminiszter az újabb országszerte nagy mérvben fellépett hólyagos himlő terjedésének meggátlása iránt terjedelmes körrendeletet intézett az ország összes törvényhatóságához. Mindenek előtt arra hívta fel a hatóságok figyelmét, hogy a védhimlő oltásról szóló 1887. XXII. t.-cz., valamint arra vonatkozó kormány rendeleteket a legszigorubbán hajtsák végre, annyival inkább, mert a tények azt igazolják, hogy eddigelé a hatóságok a törvényt és rendeleteket csak nagyjából ha foganasították, a mit mutat az is, hogy a hólyagos himlőben történt elhalálozásoknak csak egy hatodrésze jut a miniszter tudomására. Figyelmébe ajánlja a miniszter a hatóságoknak azon körülményt is, hogy a hólyagos himlőt leginkább a vándor cigányok huzozolják szét.

— **Halálozás.** Ifj. polgár *Ungváry András* hentes és mészáros mester hosszas szenvedés után meghalt 45 éves korában. Ma délután temetik a gyászoló család *Kossuth-utcai* házából.

— **Mi**  
A generál  
buffetjében  
kásos udva  
belép Koss  
Odasiet a

— **Ké**  
egy oldalp  
Rá is  
— **Ké**  
tovább a j  
Ekkor  
esőndesen

— **Az**  
már. Viz v  
áradni, ho  
Külön  
logból. A  
lyogva, ba  
egymástól

— **Ny**  
helybeli na  
ezég beltá  
leányát, D

— **Br**

gely, a m  
kapitánya  
jaira emlé  
napokban  
értelmébe  
vagolni a  
nét ismét  
ban állott  
dek és m  
órákor ér  
kete parip  
nélkül az  
engedélyt  
fogadása  
mert ahh  
szinó játé  
ajtókon k  
a lépcsőh  
és a lova  
a lépcsőh  
son. A k  
fojtva né  
minden  
ügyes di  
felé. Mir  
inkább re  
hetett tar  
állat oly  
lovasát n  
szinti fol  
és összer  
lott le ró  
merész u  
A veszed  
végig.

— **K**  
*Zalog* Er  
a világ g  
sem adta  
belőlük s  
denben, a  
légyen is  
elzavarta  
őket s le  
dohányg  
meg. A  
napig eg  
jóvöltáb  
ják őket.

— **C**  
debrecze  
ezredéve  
mutatott  
és urnól  
Dégenfe  
ban 30  
Unger C  
josné 40  
Róm. k  
Ilona 4  
fillér,  
mondy  
kor., dr

### Mi szeretne lenni Tisza Kálmán?

A generális tegnapelőtt a képviselőház buffetjében üldögélt. Körülötte az ő szokásos udvara. Nyílik azonban az ajtó és belép Kossuth palatinusa, Helfy Ignác. Odasiet a trafikos kisasszonyhoz:

— Kérek egy *Tisza-szívat*, mondja egy oldalpilantással a generálisra.

Rá is akar gyujtani a szivarra.

— Kérek *Tisza-tűzet* is! tréfálgodik tovább a jókedvű politikus.

Ekkor Tisza a sarokból megszólalt esőndesen:

— Azt már ne keress. A tűznek vége már. Víz vagyok és sokszor szeretnék kiáradni, hogy előntselek benneteket . . .

Különbön összetűzés nem lett a dolgából. A generális és a palatinus mosolyogva, barátságos kézzorítással váltak el egymástól.

— **Hymen.** Ungár Albert előnyösen ismert helybeli nagykereskedő, a Nasch és Ungár cég beltagja, eljegyezte Roth Mór ur kedves leányát, Dórát, Tályáról.

— **Bravuros lovaglás.** Radulovics Gergely, a nagy-kikindai huszárezred egyik kapitánya a Sándor Móricz gróf bravurjaira emlékeztető lovaglást vitt végbe a napokban. Fogadásról volt szó. A fogadás értelmében Radulovicsnak fel kellett lovagolni a kaszinó emeleti termeibe s onnét ismét vissza. A fogadás nehézsége abban állott, hogy a márványlépcsőzet meredek és merészen kanyarodik. Délután 3 órakor érkezett meg a lovas gyönyörű fekete paripáján és fellovagolt minden baj nélkül az emeletbe. A kaszinó ajtajában engedélyt kért a jelenvolt uraktól, hogy fogadása keresztülvitelét engednék meg, mert ahhoz tartozott az is, hogy a kaszinó játék-, olvasótermén és a közbeeső ajtókon keresztül lovagolva a folyosón át a lépcsőhöz visszajusson. Ez megtörtént és a lovas a mondott uton visszalovagolt a lépcsőhöz, hogy azon le az udvarra jusson. A kaszinói tagok lélegzetüket visszafojtva nézték a visszalovaglást. A paripa minden ízében remegett, de lovasának ügyes dirigálása mellett bátran indult lefelé. Minél lejjebb értek, a paripa annál inkább remegett, úgy, hogy már attól lehetett tartani, hogy összerogy, de a derék állat oly óriási izomerőt fejtett ki, hogy lovasát minden baj nélkül levitte a földszinti folyosóra. Itt azonban elhagyta ereje és összerogyott. Radulovics most sem szállott le róla, megsarkantyuzta és a ló egy merész ugrással a kapubejáratba szökött. A veszedelmes lovaglást sokan nézték végig.

— **Kalandos házaspár.** *Proma* Péter és *Zálog* Erzsébet nagyon régen együtt járnak a világ göröngyös utain s ámbár pap sohasem adta őket össze, mégis boldog pár lett belőlük s nagyon megértették egymást mindenben, akár lopásról, akár más csinyről lett legyen is szó. Debreczenből már több ízben elzavarták őket, de szívök mindig visszavonta őket s legutóbb újból megjöttek s *Nagy* János dohánygyári munkás ruháival barátkoztak meg. A dolog vége az lett, hogy harmincz napig együtt jár férj és feleség a rendőrség jóvoltából surolni s azután újból eltolonczolják őket.

— **Gyűjtések a millenlumi zászlóra.** A debreczeni hölgyek bőkezűségét hirdető ezredéves zászlóra a lapunkban eddig kimutatott összeghez a következő urhölgyek és urnők voltak szivesek gyűjteni: Mélt. Dégenfeld Anna és Mária grófnők újabban 30 kor., Dobiecky Sándorné 119 kor., Unger Gusztávné 45 kor., Eötvös K. Lajosné 40 kor., Nánássy Miklósné 28 kor., Róm. kath. iskola 45 kor. 40 fillér. Spett Ilona 4 kor., Kálmán Lajosné 22 kor. 40 fillér, Békessy Lászlóné 40 kor., Zsigmondy Julia 74 kor., Emmert Antalné 26 kor., dr. Balkányi Mórné és Berger Je-

nőné 160 kor., Komlóssy Mihályné 37 kor. 20 fillér, Kuthy Zsigmondné 17 kor. 6 fillér, Nagy Ida 8 kor., Kölcsey Sándorné 80 kor. 20 fillér, Mihalovics Istvánné 6 kor., Márk Pálné 2 kor., Mócsy Imréné 2 kor., Mayer Emilné 64 kor., Mélt. György Vinczéné 36 kor., Szinay Gyuláné 63 kor., dr. Ujfalussy Józsefné 30 kor., Abrahám Lászlóné 38 kor. 20 fillér, Gáll Józsefné 60 fillér, Konrad Margit 10 kor., Nagy Lajosné 16 kor. *Eddig begyűlt 1917 korona és 26 fillér. Az egyes adakozók neveit a szelvények áttekintése után az ezredéves kiállítás megnyitási napján fogjuk közölni.*

— **Árverés a vasúti állomásnál.** Ezenel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u. m. bőrdöngök, táskák, kalapok, ruha- és fehérneműek, botok, napernyők, esernyők stb. Debreczen állomásán f. é. április 16-án d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adni. Az igazgatóság.

— **Inkább baka, mint pápa.** Érdekes jelenet játszódott le a napokban egyik vidéki sorozóbizottság előtt. Mikor Szódy Illés odaállott a sorozóbizottság elé, átadott a bizottságnak egy levelet, a melyet apja írt. A levél így hangzik:

„Méltóságos Sorozó bizottság! Mély tisztelettel kérem a sorozó Bizottságot, kegyeskedjék Illés nevű fiamat már csak azért is besorozni, mert 1848-ban én is huszárhadnagy voltam. Mély tisztelettel alázatos szolgája: Szódy József.

Az ezredorvos végignézte a megtermett fiút és azt kérdezte tőle:

— Hát szeretnél baka lenni, fiam?

— *Inkább, mint római pápa* — válaszolt a legény büszkén, a sorozó-bizottság zajos derültsége mellett.

A legényt, ki jobban szeretne baka lenni, mint római pápa, besorozták.

— **Holttest a vízben.** Hétfőn délután a Hortobágyon a Borsós nevű folyás vizében egy holt embert találtak, a ki hihetőleg részeg állapotban fult bele a vízbe. Bevitték az ohati hullaházba, a hol ma felboncolták.

— **Hetivásárok Hosszu-Pályiban.** *Hosszu-Pályi* község képviselő testülete 1895. évi december hó 5-én állatfelhajtás és helypénz szedés nélkül, mindennemű gazdasági termények és iparezkek árulhatására heti vásár létesítését mondotta ki, miért is a község képviselőtestülete megkereste Debreczen város törvényhatóságát, hogy e határozatot tudomásul vegye, esetleg netáni kifogását megtegye. Törvényhatóságunk nem gördit akadályt a h.-pályi hetivásárok ellen, mivel az városunk érdekeit nem csorbíthatja, sőt ezen vásártartást közigazdasági igények szempontjából fontosnak és szükségesnek tekinti.

x **Egy egészen újonnan épült 2 szoba, ebédlő, konyha és szép verandából álló nyári lak a gőzmalom háta mögötti Sesta-ujkert közös útján 940 □ öl szállóvel eladó.** Czim a kiadóhivatalban.

x **Érdekes a lapunk mai számában levő Heckscher József (Hamburg) szerencse tudósítása.** Ezen cég pontos kiszolgálása és titoktartó nyereség kifizetése által vidékünkön annyira megkedveltette magát, hogy nem mulaszthatjuk el a t. olvasóink szives figyelmét a hetedik oldalon lévő hirdetésre fel nem hívni.

### Táviratok.

— A *Debreczeni Ellenőr* saját tudósítójától.

#### A német császár Bécsben.

Budapest, április 15. Bécsből távirják: Schmelzen ma tartották meg a katonai szemlét, királyunk vezénylete mellett, ki

kivont karddal, tisztelegve jelentett a német császárnak. A csapatok aztán diszmenetben vonultak el Vilmos császár előtt. Szép idő kedvezett a gyakorlatnak, melyet óriási közönség nézett végig, folyton éljenezve az uralkodókat.

### A t. Házból.

Budapest, április 15. Az elnök először is bejelenté *Boross* Béni halálát; a részvét jegyzőkönyvileg is kifejeztetett. *Láng* ismertette aztán a pénzügyi költségvetést, ajánlva azt elfogadásra. *Molnár* József indokolta a függetlenségek bizalmatlanságát, aztán egy határozati javaslatot adott be az adókról és egy önálló bankról. *Neumann* az adóreformot sürgette, mert a jelenlegi rendszer szerinte nem megfelelő s a változott viszonyokhoz kell alkalmazni. A törzsdeadó kevés hasznot hozhat. — **Kár lesz az érdekkörök szembeállítására,** mit gazdasági helyzetünk fog megsínyleni. A bank-szerződés megújításánál követeli a magyar érdekek védelmét. Végül *Helfy* Ignác kifejti a Kossuthék álláspontját.

### Holdházy kanonok halála.

Budapest, április 15. *Holdházy* János püspök, apátkanonok, József főherceg fiainak nevelője, meghalt.

### Boross Béni meghalt.

Budapest, április 15. Aradról távirják: *Boross* Béni orsz. képv. 58 éves korában meghalt. Az elhunyt képviselő vasúti téren kiváló tekintély volt, oroszlánrésze van az arad-csanádi mintaszerű vicinális vasut létrehozásában.

### Irodalom — művészet.

#### \* **Friedmann Sándor hangversenye.**

*Friedmann* Sándor, az ifju hegedű-művész tegnap este tartotta meg első hangversenyét szülővárosában, Nyíregyházán. A *Korona* szálló disztermében, hol a hangverseny lefolyt — ez alkalomra diszes, szép számú közönség gyülekezett össze, hogy gyönyörködjék nagy képzettségű, fiatal patriotájának művészetében. A Nyíregyházán lakó *Friedmann* családban 7 fiu van, kik mindannyian gazdag zenei érzékkel vannak megáldva s különféle hangszereket kezelnek. Egyik közülök budapesti tanár s gordonka-művész, a másik *József*, a debreczeni zenede kitünő hegedű tanára s most a fiatal *Sándor*, a világhírű művész *Hubay* véleménye szerint is mint legkiválóbb tehetség tűnik fel. A nyíregyházai előkelő közönség lelkes fogadtatásban részesítette az alig 20 éves művészt s elhalmozta tetszésnyilatkozataival. Lelkes játéka, braovuros technikája általános feltűnést keltett s remélhető, hogy Debreczenben pénteken este, a zenede disztermében tartandó hangversenyét is méltó érdeklődés fogja kísérni.

### Törvényték.

\* **Megrögzött tolvaj.** *Erdei* András 41 éves napszámos annyit ült már a börtönben, hogy mikor így egy-egy újabb dolganál felolvasták előtte, nem is emlékszik már, hogy melyik büntetése miatt is volt hát tulajdonképen. 1877-ben lopás miatt 6 havi börtönt, 1882-ben lopásért 4 havi fogházat, 1884—1891-ig szintén lopás miatt 7 évi fegyházat 1894-ben súlyos testi sértésért 14 napi fogház büntetést húzott ki. 1895. május 30-án kihirdetett 2-od foku bírói ítélettel megint 3 évi fogházra ítéltetett lopásért. Még le sem érkezett a kuriai ítélet

ez ügyben, már 1895. december 30-án a hatvan-ötzai 1533. sz. háznál este bement a nyitott istállóba s onnan két ujjast, nadrágot és több apró holmit magához véve elrohant. A tolvajt azonban észrevették, utána eredtek s hosszas üldözés után elfogták az utcán. Erdei ugy a rendőrség előtt, mint a vizsgálóbírónál teljes beismerésben volt s tekintettel arra, hogy utolsó büntetése óta még nem telt el 10 év, a kir. törvényszék a tegnapi előtti végtárgyaláson újabb 3 évi fegyházra ítélte, miben ugy a vádhatóság képviselője, mint az elítélt belenyugodott. Ha a kir. kuria előtt lévő ügyében az ítélet beérkezik, össz-büntetés szabnak rá s Erdei András ismét évek hosszú sorára letűnik a cselekvés színteréről.

## CSARNOK.

### Tubarózsa.

A „Debreczeni Ellenőr” részére

Irta: Sz. Buday Etel.

(Folytatás.)

De miként nem volt hatalma a korhelységtől fiát visszatartani, ugy nem tudta kérelemmel, parancsral sem meggátolni a további ösmeretség folytatását a kis tubarózsával és ugy mint mindenben, ebben is hajthatatlan ellentállást tanúsított makaes természetű fia.

A sok zaklatásra ki is nyilvánította szüleinek, hogy vagy a kis Tubarózsa lesz a neje, vagy ha ebbe bele nem nyugosznak, ugy újra a korhely életre adja magát, ha ugyan öngyilkos nem lesz.

Fenygetőzésével elérte, hogy szülei azontul békében hagyták járnai a tubarózsához és ez annyira fel is bátorította, hogy szerelmét bevallva, megkérte nőül Boró Margitot.

Viszont vonzalmát el nem tagadva, odaigérte kezét a kis tubarózsa, de csak oly feltétel alatt, ha szülei beleegyezésüket adják egybekelésükre.

A nyár előre haladt. A réteken másodjára kaszált szénarendek nyultak el csikokban, szépen rakott szénaboglyák körül. A letarolt szántóföldeken aranyárga buzakereszek diszelegtek, bő termésre valva, közel egymáshoz szép sorrendbe rakva és egy ilyen buzakereszt tövében, egymás mellett ültek szerelmeseink, kezét kézben tartva.

Az ifju szomoruan tekintett kedvese könyvtől elhomályosult szép szeméibe és a közeli elválásról beszélgettek.

— Elmégsz egyetlen üdvösségem és én nem követhetek, mindaddig, míg szüleim bele nem egyeznek frigyünkbe; mert addig nem léphetek fel atyád előtt, mint kérő. O, de miért kötöd te magadat az ő beleegyezésükhöz! Hisz nemsokára nagykoru leszek s akkor egybekelhetünk és én érted, szerelmedért nem félek a szüleim haragjától sem.

— De én félek az Isten haragjától, melylyel sújthatna, amiért én nekik oly nagy bánatot szereznék a mi frigyünk megkötésével. Bármint szeretlek is édesem, de nem leszek beleegyezésük nélkül feleséged. Nem... nem soha! Atyám sem egyezne bele, habár nyugalomba vonult szegény erdész is és törődött öreg ember; de önérzetes, büszke s e tulajdonságaiból én is örököltem egy keveset, mit csak ugy át lehet örökölni, mint bár mi más jellem tulajdonságokat.

— Ha büszkeséged nagyobb szerelmednél, ugy nem is szeretsz engemet.

— Szeretlek, de félek, hogy megszünnék szeretni, ha nem mint szülő tisztelő fiu vennél el. Szülők ellenére kötött házasság soha nem lehet igazán boldog.

— S az első hulló falevével elszállsz, itt hagysz, mint egy jobb hazába költöző fecske, de anélkül, hogy vissza tévedésre reményem lehetne... O jöjj vissza szerelmem a kikelettel! Hiszen ugyis csak tőled függ a visszatérés, az eljáróság meg van elégedve tanításoddal, szivesen veszik, ha újra elfoglalod állásodat a tavasszal... Jöjj... jöjj vissza egyetlenem!...

(Folyt. köv.)

## Közgazdaság. Sertéspiacz.

Budapest, április 15.

**Magyar elsőrendű:** Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300—400 klgr sulyban) — krtól — krig. Fialat nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Fialat közép (páronkint 251—320 klgr. sulyban) 48 krtól 50 krig. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) 47 krtól 50 krig. **II. Magyar szedett:** Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 45 krtól 46 krig. Közép (páronkint 220—280 klgr. sulyu) 44 krtól 45 krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 43 krtól 44 krig.

## Debreczeni Városi Színház.

Idénybérlet 151. sz. Páratlan bérlet 151. sz.

Szerdán, 1896. április hó 15-én.

## Honthy háza.

Eredeti színmű 3 felvonásban. Irta: Herczeg Ferencz. (Rendező: Könyves Jenő.)

Holnap, csütörtökön, 1896. április hó 16-án,

páros bérletben:

## Remete csepenyüje.

Operette 3 felvonásban.

Kiadó és laptulajdonos:

„Csokonai” nyomda és kiadó részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: Koncz Ákos.

Medic. Univ.

## Dr. Koszorus István

kép. tisztii orvos

## fogorvos

(Debreczen, Piacz-utca 1711 sz. Ranunkel-ház, a Tisza palotával szemben, hátsó épület I. emelet.)

Gyógyít minden fog- és szájbetegséget, végez mindenféle fogorvosi műtétet foghuzást, gyökérhuzást érzéstelenítéssel (1 frtért), fogtömést, gyökértömést (2—3 frtért. arannyal nagyság szerint); készít mindenféle műfogat és egész fogsort, mellyel ragni lehet, mérsékelt díjakért, esetleg részletfizetésre is. 345 3—2

Vese, húgyhólyag, húgydara és köszvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a Lithion-forrás

## Salvator

sikerrel rendelve lesz.

Húgyhajtó hatása!

Kellemes ízű! Könnyen emészthető!

Kapható ásványvíz- és kószódóhelyeken és gyógyszerboltokban.

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

295—25—4 356—1—1

## Házat Blahánénak!

Báró Splényiné Blaha Lujza urnónek Debreczenben csinos és kényelmes házat megvételre keresek. Megfelelő házak tulajdonosai kéretnek eladási szándékukat alulírott ügynőki irodánál bejelenteni.

## Eladó rét és szántóföld.

Nagycserén, Acsádi-ut közelében 26 kat. hold rét, részben szántófölddel, gazdasági épületekkel és 16 db. jószágra istállóval és jó ivóvizet tartalmazó kuttal előnyösen és kedvező feltételek alatt eladó.

**Morgó-utczában egy csinos ház az utcára, 3 szoba, 1 előszoba, pincze-konyha, hátul elkülönített 2 lakosztály. mindegyik lakosztály áll 1 szoba és 1 konyhából, kedvező feltételek mellett alulírott iroda utján eladó.**

## Egy szép tanyás birtok

82 kthold 390 □ öl jóminőségű buza és rozs termő fekete bar a talajjal, megfelelő épületekkel 50 marhára istállóval, nagy göré és bővizű kuttal irodám utján **előnyös feltételek mellett eladó.** Ezen birtokon szokták a szatmári marhakereskedők vásár alkalmakor marháikat 48 órán át pihentetni, a helyért pedig 24 óránként dar honkint 50—60 krt fizetnek. **7000 frt előnyös bankteher betáblázva.**

**Házak, földek és szőlők tulajdonosai eladási szándékukkal forduljanak egyenesen alulírott irodához, a hol utamon ingatlanukat rövid idő alatt értékesíthetik.**

## Hitelezőkkel kiegyezéseket

gyorsan és szakavatottsággal eszközli

## Babits Sándor,

okl. jegyző ügynőki irodája.

Debreczen, Nyomatató-utca 769. szám  
Saját ház. 291 3—3

2709 tkv.

1896

## Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Alföldi takarékpénztár végrehajthatónak Róth Lajos (Lévi) végrehajtást szenvedők elleni 1200 frtos tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a derecskei kir. járásbíróskai területén levő, Derecskén fekvő, derecskei 2412 sztjkvben. A + 950/a 1 hrsza. a derecskei 2863 sztjkvben A. + 950/b hrsza. foglalt ingatlanokra az újabb árverést 1000 frban megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi május hó 11 napjának délelőtt 11 órakor Derecske községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 100 frtot közpénzben vagy az 1881: évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bányapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál, 1896. évi április hó 3-ik napján.

Nagy Károly,  
kir. trvszéki bír.

0000

M

A hír  
ssintar  
foulara

Szerbe

Csalá

Sa

nagy vá

Sza

D

0000

Főnyeremé  
esetleg  
500.000 n

Meghi  
b

a hambur

10 m

A ny  
melyek t  
talmaznak

A legn

Jutalé

1 nyer. 2

1 nyer. 2

2 nyer. 2

1 nyer. 2

1 nyer. 2

1 nyer. 2

2 nyer. 2

1 nyer. 2

3 nyer. 2

21 nyer. 2

és ezek

döntenek

A főn

míg a II-

a IV-ben

75.000,

300.000

kára eme

Az els

ügyelet a

egész

egy t

egyn

A rés

után fels

sorshuzás

A sor

betétek é

láthatók,

A

egyedül

a legnag

M

u

z

f. év

lesz, telje

bank-

# Mosóárúk!

A hírneves cosmanosi gyárból:  
ssintartó Voile-ok, Indish  
foulard, Atlas Satin, Piquet  
Zephyrek

Szerbóvásnak, à jour kelmék;  
hazai gyártmányu

Csalán-szövet métere  
12 krajcár.

Székelly varrottas  
nagy választékban és olcsón kaphatók

## Szabó Lajos fiai

cézgnél

Debreczen, Rózsater.

317 0-01

**Főnyeremény esetleg 500.000 mk.** Szerencse tudósítás. A nyereményeket az állam biztosítja.

Meghívás a nyeremény-esélyekben való részvételre.

a hamburgi államilag biztosított nagy sorsjáték által, melynél

**10 millió 746.990 márka**  
biztosan kihuzatik.

A nyeremények ezen előnyös sorsjátéknál, melyek tervszerint csak 112,000 sorsjegyet tartalmaznak, a következők:

**A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.**

Jutalék 300,000 mk.	46 nyer. à 5000 mk.
1 nyer. à 200,000 mk.	106 nyer. à 3000 mk.
1 nyer. à 100,000 mk.	206 nyer. à 2000 mk.
2 nyer. à 75,000 mk.	782 nyer. à 1000 mk.
1 nyer. à 70,000 mk.	1348 nyer. à 400 mk.
1 nyer. à 65,000 mk.	42 nyer. à 300 mk.
1 nyer. à 60,000 mk.	138 nyer. à 200, 150 mk.
1 nyer. à 55,000 mk.	35327 nyer. à 155 mk.
2 nyer. à 50,000 mk.	8961 nyer. à 134, 104, 100
1 nyer. à 40,000 mk.	9249 nyer. à 73, 45, 21 m.
3 nyer. à 20,000 mk.	összesen 56,240 nyerem.
21 nyer. à 10,000 mk.	

és ezek pár hónap alatt 7 részben biztosan döntenek.

A főnyeremény az I. osztályra 50,000 mk., míg a II-ban már 55,000, a III-ban 60,000, a IV-ben 65,000, az V-ben 70,000, a VI-ban 75,000, a VII-ben 200,000, és a jutalékkal 300,000 márkáról esetleg 500,000 márkára emelkedik.

Az első nyereményhuzásért, mely állami felügyelet alatt történik, kerül az

egész eredeti sorsjegy csak	3.50 frt
egy fél " " "	1.75 "
egy negyed ered. " " "	-.90 "

A résztvevők rögtön a sorshuzás megejtése után felszólítás nélkül megkapják a hivatalos sorshuzási lajstromot ingyen.

A sorsolási tervet állami czimerrel, melyből betétek és nyeremények mind a hét osztályból láthatók, előre megküldöm ingyen.

A nyeremények kifizetése és elküldése egyedül általam történik pontosan, hiány nélkül, a legnagyobb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalvánnyal vagy utánvétellel kérem.

Forduljunk a megrendelésekkel a közeli huzás végett is, mely

f. évi április hó 30-án

lesz, teljes bizodalommal

### Heckscher József

bank- és váltó-üzletéhez HAMBURGBAN.

344 17-10

# OROSZ SZÉPÍTŐ különlegességek

## Venus-Crème



### G. RIES.

Orosz császári udvari szállító.

Moszkva—Bécs.  
V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatóság  
által  
megvizsgáltatott.

bőrkonerváló szer.

Kitűnő, teljesen ártalmatlan cosmeticum kiváltképen hasznos a bőr zsírfénye és érdessége ellen; a bőrt vakító fehérré varázsolja, a ránczok és redők képződését megakadályozza, és megóvja az arczszin fiatalos frissességét. A „Venus oréme” nem tartalmaz semmi zsírt, nem is anyagot, azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ára 2 frt.

„Eugénie folyópép” mirtusvirágokból az arczszin szépítésére s a virágzó, üde arczszin állandó megőrzésére. Ugy az arcznak és nyaknak, mint a kéznek és karoknak gyönyörű légyságot és márványzerű tisztaságot kölcsönöz; a bőr minden érdességét és foltosságát megszünteti. Ára 2 frt.

Eugénie vörös folyékony arczkenőcs teljesen ártalmatlan. Az arcznak, arcznak és füleknek szép természetes rózsaszínt kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugénie hintőpor” fehér, rózsaszín és orémszínben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes légyságot és üdösséget kölcsönöz. Ára 1 frt 20 kr. — Pamacssal együtt 1 frt 50 kr.

„Trioxen” kitűnő hajnövesztő szer erősíti a hajgyökereket, teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ára 1 frt 60 kr.

„Nigritine végétale” hajfestő fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is megtartja a színt és teljes lehetetlen a müleges festést természetes színtől megkülönböztetni. Ára 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajuszpedró a bajusz növelésére és épentartására. A bajusz felsültése nem szükséges, a nélkül is mind u bajusznak a kívánt forma adható. Ára 75 kr

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:  
Szent-Királyi Tivadar  
műipar-áru raktárában.

237-12-2

# „MARGIT”

GYÓGYFORRÁS,

## „MAGYAR SELTERS”

Vegyelemzeve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközözi. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tődőbajokban**, különösen **tüdővérsek**nél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredményeiket alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

## Mint ivóvíz

præservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,

### borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos  
főraktár

# Édeskuty L.

cs. és k. és szerb  
k. udv. Ásványvíz-  
szállító-nál,  
Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

287 12-2

**Női divatkelmék**  
Barège, luster, mohair stb.  
fekete és színes  
**selymek,**  
**Napernyők**  
nagy választékban kaphatók  
**Szabó Lajos fiai** özögnél  
Debreczen, Rózsatér.

### Lóverseny.



Belépti jegyek a folyó hó 18-án (szombaton)  
és 19-én (vasárnap)

Debreczenben tartandó lóversenyekre

Szent-Királyi Tivadar ur műiparáruk keres-  
kedésében (városháza alatt) kaphatók.

Az előjegyzett páholy és egyéb belépti  
jegyek folyó hó 17-én (pénteken) esteli 7  
óraig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem  
váltott belépti jegyek azontul másoknak adat-  
nak el. Ugyanott a tribüne rajza tájékoztató  
megtekinthető.

**Helyárak egy napra:** Páholy (4 ülésel)  
az első vagy második sorban 8 frt. Zártszék  
1 frt. Ülőhely 50 kr. Állóhely 20 kr. Lovas-  
jegy (a pályakör belsejébe) 2 frt.

Belépti jegy a tribüne előtti térre  
egy napra: 3 frt, két napra 5 frt.

**Bővebben a versenyekre  
vonatkozó hirdetésekben ér-  
tesülhetni.**

360-1-1.

2576 áü.

189

### Hirdetés.

Kiskoru **Halasi Árpád** tulajdonát  
képező, a debreczeni 2908. sz. telek-  
jegyzőkönyvben 4584 hrsz. alatt irt  
köntöskerti **3 és fél nyilas szőlő** eladó.

Az adésvétel tárgyában értekezhetni  
lehet a hivatalos órák alatt **dr. Medgya-  
szay Dezső** árvaszéki ülnöknél Nagy-  
Várud-utca 2206. sz. háznál.

Debreczen sz. kir. város  
árvaszéke.

343 3-3

**CACAO-VERO**  
olajmentes, könnyen oldódó  
Cacao, legfinomabb fajta.  
**Csokoládék**  
elismert legkitünőbb minőségek  
**HARTWIG és VOGEL**  
Bodenbach

Kapható a legtöbb **czukrászdában**  
**fűszer-, csemege- és gyógyfű-kereskedé-**  
**sekben.**

298-78-45

## Ásványvizek nagy raktára

### Csanak József kereskedésében

DEBRECZENBEN.

Van szerencsém tisztelt vevőimet értesíteni, miszerint az összes  
bel- és külföldi friss töltésű

## Ásványvizek

már megérkeztek.

Igyekeztem a forrásokkal egyenes összeköttetést létesíteni s a  
legjelesebb ásványvizekből magamnak a főraktárt megszerezni, miáltal  
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy raktáramból folyton friss töltésű  
vizek a legelőnyösebb ár mellett kerülnek forgalomba.

Tisztelettel

**Csanak József.**

358 2-1

**SARG-féle** elismert nélkülözhetlen  
fogtisztító-szer



sok **MILLIÓ**-szor

kipróbált s jónak talált, fogorvosok által  
ajánlva, mint legjobb szer

a fogak épen tartására és szépítésére.

Mind enhol kapható.

293 30-21



### Lőcse-fürdő

fenyves erdőben, 610 méter a tenger  
színe fölött.

**Klimatikus gyógyhely es  
gyógyfürdő.**

**Nyaralóhely.**

Czélyszerűen berendezett

hideg- és melegvíz-gyógyintézzel.

Tej- és savó-gyógymód.

Szepesmegyében: Lőcse város  
határában. Vasúti állomás, posta  
és távirtda Lőcsén. 229 3-2



**Különlegességek a ve-  
gyészeti laboratórium-  
ból szépitő szerekre**  
**Fischer Róberttől**  
a vegyészeti orvosa és szépitő-  
szerész.  
Bécs, I. Habsburggasse  
4. II. emelet.

**Hajirtó-szer (Epilatoire)**  
teljesen irtja az  
arcból a szőrt, a kézről, karról stb.

A szőrt kellemetlen helyekről eltávolítása, ugy, hogy  
az ismét meg ne nőjön, a mai napig mindenkinek hő óhaj-  
tása volt, mivel nem létezett szer, a mivel a szőr növéseét  
meg lehetett volna akadályozni. Nagy feltűnést azért kelt  
az én szerem, mely nemcsak a szőrt irtja, hanem az  
utánanövést is megakadályozza, annál inkább, mivel tel-  
jesen jótállok a szer biztos sikeréről, amennyiben kötele-  
zem magamat nem sikerülés esetén a teljes összeget  
visszaszolgáltatni.

**A különlegességek árai:**

**Hajirtó-szer (Epilatoire)** a szőr irtására és  
akadályozására 1 kis üveg . . . . . frt 5.-  
ugyanaz 1 nagy üveg . . . . . frt 10.-

**Arcz-kenőcs,** mely az arcból és kezekről rögtön  
eltávolítja a szőrt, stb. dbként frt 1.-

**Szeplőelleni crème** 1 tégely . . . . . frt 2.-

**Ozon, vízben feloldva** post. esom. franco 20 kral több  
1 üveg (fél liter) frt 1.25

**Szőke-víz (Blondeau)** 1 üveg (fél liter) frt 3.-

**"Fo" hajfestőszer** szőkétől feketéig 1 karton frt 1.30, 3.5.

**Email Poudre** nappali poudre 3 árnyalatban 1 karton  
rougeval 3 frt. 1 karton rouge nélkül 2.-

**Arcz-önmassage-készülék** a legelegánsabb  
kivitelben frt 6.-

**Arcz-massage crème** 1 tégely . . . . . frt 1.-

**Vörös orrok elleni szer** 1 karton frt 2.-

**Gyógyhatású quarzhomok** kiirtására frt 1.50

Brochürök az ozonról és az egyes különlegességekről  
ingyen és bérmentve.

**Bizonyítványok** a szerek ártalmatlanságáról megtekintés  
végett mindenkor nyitva tartatnak, ugyszintán az ezrekre  
menő köszönő-iratok a világ minden részéről is. **Felvilá-  
goztatások** mindenféle szépitészeti dolgokban és lelkiismeretes  
szakértő tanácsot ingyen adok naponta d. e. 10-12 és d.  
u. 2-4 óráig. Vidékre levélleg is.

**Fiók-üzletek Budapesten:**

Török József gyógyszerárában, Király-utca és Fáykissa J.  
gyógyszertárában a „nagy Kristóf”-hoz.

